Cojy3 Ha xeMH4YapuTe M TEXHOJI03UTEe HA MaKeI0OHHja
(\) HatnpeBapu 1o xemuja 3a y4eHMIIU OJ1 OCHOBHO ¥ CpEIHO 00pa3oBaHUE

$

CXTM

JIPKABEH HATIIPEBAP ITO XEMHAJA
10 jyrn, 2024

(1) TecroBure ce 3axedTaHu 3acIHO cO KOBepTH. Bo cexoj KoBepT uMa JMBUYE BO Koe Tpeba
Jla TH MOIOJIHMII CBOMWTE MOAATOLM: MME M IIPE3UME, YyYWIHIITE, MCHTOp, X a IO
3aJienui KoBepToT!

(2) He craBaj HHKaKBa 03HaKa HA TECTOT, KOBEPTOT WJIM IPOCTOPOT 32 BHECYBamkE HA mmHdpa
(um¢para ja BHECyBa koMucHjaTa). JIoKoJIKy ce 3a0ellekd HeKakoB 3HaK Ha TECTOT MM
KOBEPTOT, CIIeAyBa AUCKBATU(PHUKYBAE.

(3) PemaBaj ro TECTOT KOPHCTEJKM CHHO XEMHCKO NMEHKAJIO, OATOBOPHTE HANMIIAHM CO
MOJIMB HeMa A2 OHIaT MPU3HACHH.

(4) 3abpanera € ynorpeba Ha y4eOHWIW, KHWTH, TCTPATKH, JUBYMHEA, [IPA3HU JIUCTOBH,
HEpHOJICH cUcTeM, MoOuiieH TenedoH u ci. MoOwnHute TenedoHu Tpeba ma Oupar
OCTaBEHM Ha KaTeZpaTta WIH HaJBOp O MpOCTOpHjara.

(5) 3a0paHer e OHMJI0O KakOB pa3roBOp Mery HaTHpeBapyBauWTe. AKO HMall HEKOE
mpamame, TOram TeCTaTOPOT Tpeda J1a ro MOBHUKA OJITOBOPHUOT HACTABHUK.

(6) BaumarenHO mpodnTaj TO TECTOT W OATOBOpH CHOpex Oapamara CO BHECYBam€ Ha
pPelIeHneT0 BO MPEABHICHHOT NMpocTop of 3amavara. KomucujaTra ke rm onmeHyBa
€CaMo0 OJIrOBOPHTE HANMIIAHH BO NMPEIBHICHUOT MPOCTOP 3a Toa. [IpasHara onaunHa
Ha CeKOj JINCT MOXe Jla ce KOPUCTH 3a CJI000HO pelnaBame, HO Toa HeMa Jia ce oleHyBa!

(7) MakcumarHHOT OpOj TTOCHHU IITO MOXeE Aa ce ocBojar € 50, T.e. 40 moeHu OJ1 TEOPUCKU
npoosemu 1 10 moeHn o1 3aMUCIICH EKCIICPUMEHT.

(8) Harmpenapot Tpae 150 munyTu. TecToBuTe mpenageHu 1Mo NpeIBUACHOTO BpeMe HeMa
Jla ce 3eMaT MpeIBU] 3a NPETJIeTyBamke.

Bu nocakyBame ycmex!

IHomonnyBa KOMHCHjaTa

Teopucku npobiemu:

3aMHCIIEH €KCIIEpUMEHT: IMpernenan (Mme u [pesume)

Bxymnno nmoenu:
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TEOPUCKHA NPOBJIEMHA

3anuirere ro HAYMHOT HA PEIIABAEKEC W OATOBOPOT HAa IPEABHACHOTO MECTO 3a Toa!
PemaBameTo HaBOP O MPEeIBHAEHOTO MECTO HEMA /1A ce mperJieayBa!l

1. Enen TpuBaneHTeH €neMeHT X Ipagy OKCHJI, KOj € IIOCEOHO BayKEH 3a €ICKTPOHUKATA, KaKo U
3a KOHCTPYKIIHja Ha TaCHUTE CEH30PH.

(A) Axko ce 3Hae aeka ogHocoT Ha komdectBara #(X) : n(0) =2 : 3, KOJIKy H3HECyBa pelaTHBHATA
aToMmcka maca A« X), umajkn npeasun aeka ogaocot m(X) : m(O) = 3,02678? PesynraroT aa ce

3a0KPYKH Ha BTOPO JEUMAIHO MECTO. (3 moenn)
m(X)
n(X) A.(X) m(X) A.(0)
—— = 0,66667 T = 0,66667 — = 0,66667
n(0) m(0) m(0) A, (X)
A,(0)

A,(X) =3,02678-1,49999 - A4,(0) = 3,02678 - 1,49999 - 15,9994

A.(X) =72,64

(b) Koja e BuctuHCcKaTa opMyna Ha OKCHIOT, ako MaceHuTe yaemu Ha X u O H3HECyBaaT

0,75164 u 0,24834, cooxBeTHO, BO MacaTa O] U3MEpPEHHOT okcux o 193,2782 g? (3 moenn)
m(X) m(0)
X): =——i—
n(X):n(0) M) M0)
m(X) = w(X) - m(oxcun) u m(0) = w(0) - m(okcupn);
w(X) - m(okcup) 0,75164-193,2782 g
nX) _ M(X) 72,64 gmol ]
n(0) = w(0) -m(okcuy) ~ 0,24834-193,2782 g
M(0) 15,9994 g mol~1
n(Xx) 2
n(0) ~ 3
CoonBeTHO, BUCTHHCKaTa (popMyna Ha okcHIOT € X20s.
1

Tecr 3a I kareropuja, Jlpxasex Harnpesap no xemuja, 10 jyau 2024



()
/ £N (B) Axo 0B0j OKCHA pearupa Co XJIOPOBOLOPOAHA KUCEIHHA, CE J0OMBA COOABETEH XJIOPHUA U
CXTmM BOJa, JoAeKa ako pearupa co HaTpuyM xuapokcuj ce no6usa NaXO,. Hamumm ru paBeHkuTe
¥ U3paMHU T'd. 32 KaKOB TUII Ha OKCHJI CTaHyBa 300p? (3 moenn)

X203 + 6HC1 =2XCl3 + 3H,O (1,5 moenn)
X203 + 2NaOH = 2NaX0,; + HO (1,5 moenn)

Ce pabotu 3a am¢pomepen oxcuod, Gunejku Moxe a pearupa U Co KUCETTHHH U CO 0a3u, TpaaejKu
nmpuToa coi v Boga. (1 moen)

(T') Kora oBoj okcua pearupa co MetaneHn Ga, ce 1o06uBa kako mpoaykT caMo Ga>O. Hamumu ja
paBeHKaTa U U3PaMHHU ja. 3a KOj €JIEMEHT cTaHyBa 300p? (2 moenn)

X203 +4Ga=3Ga;0 (1,5 moenn)

BI/IJIC_].I’(I/I BO COCTABOT JICBO O paBCHKATa KMa CaMO Tr'aJINyM U KUCJIOPOA, UCTUTUTC CIICMCHTH Tpe6a
Aa T UMa ¥ 0 1eCHaTa CTpaHa HAa XCMHUCKATa paBCHKA. Kako emuncTBeHa ommja OCTaHyBa Ga.

Ha TakoB HaunH, ucnutyBaHuoT okcua € Gax0s. (0,5 moenn)
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()
/ 3\ 2. Jlepusar, coenunenue Ha cunaHoT SiHs, € u terpaerokcucminan (CHsCH20)4Si . 3a oBa

CcXTmM

coenuHenue ro kopuctuMme akpoHuMor TEOS. OBa coemuHeHune € MOCeOHO BaKHO BO
rpafeXHUIITBOTO, HWHAYCTpHjaTa Ha CTakiO, HWTH, 3aTOoa INTO MOXE Ja TH H3MEHH
MOBPIIMHCKATE CBOJCTBA Ha MAaTEPUjaIOT, MPEKY CO3[aBakE€ HAa HAHO WM MHUKPO QUIM U
UCTHTE J1a TH HANpaBU XAApOGOOHM.

(A) 3a ropeHaBeCHUATE IEITH, IPECMETaj KOJIKAB BOIYMEH U3Pa3€H BO JUTPH O TEIHUOT CHJIaH
(TeTpaeToxcucwian) Tpeba ma 3ememt, 3a na mpurorBum 100 L Boxgen pactBop ox TEOS, co
koHIeHTpanuja ox 1 mol/L. 3emu mpeaBu] Jeka TEYHAOT CHJIAH € CO YUCTOTa o 99 % (MaceH

yzen), nojeka mak HerosaTa ryctuHa uznecysa 0,932 g/mL mpu 20 °C. (7 noenn)
m(TEOS)
w(TEOS) = ; m(TEOS) = w(TEOS) - m(TeueH cunaH)

m(TedeH cusiaH)

m(TEOS)

TE = —

n(TEOS) = N TE0s)
n(TEOS)

Cp-pTEOS =3, ——— n(TEOS) = ¢,_p TEOS * Vp—p TEOS
p—p TEOS
m(TEOS)

M(TEOS) — Cp—p TEOS * Vp—p TEOS

w(TEOS) - m(TeueH cuaH)
M(TEOS) = Cp-pTEOS " Vp-p TEOS

m(TedeH cuiaH) = p(TeyeH cunan) - V(TeyeH cuian)

w(TEOS) - p(TeuyeH cunan) - V(TedeH cuiaH)
M(TEOS) = Cp-pTEOS * Vp-p TEOS

Cp—p TEOS * Vp-p TEOS * M(TEOS)
w(TEOS) - p(TedeH cuian)

V(redeH cunaH) =

M(TEOS) = 8M(C) + 20M(H) + 4M(0) + M(Si)

=8-12,009 -2~ + 20-1,0078—-2 + 4-15,9994 —5_ 4 28.084 -5 = 2083096 ——
mol mol mol mol mol
1“‘T°1 -100 L - 208,3096 —£+
V(TeueH cuian) = 5 MO% _ 22576 mL = 22,576 L
0,99-0,932-5-
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/ 3 (b) TerpaeTokcucruiaHOT BO BoJa JIECHO xuApoim3upa (pearupa co H,O u ce pasnoxysa), mpu

cxTm 1To ce fobusaat ciexnute npoaykTu: (HO)(CH3CH20)4xSi, kaze x = 1,2,3. OBue npoaykry,
necHo pearupaar co OH rpymure on moBpmIMHAaTa Ha CTaKiIOTO, BO IPOIEC IO3HAT KaKo
KoHZeH3anyja (Ouaejku e1eH o1 IPOAYKTUTE Ha peakyjaTa € BOJa).

Omnpenenere KOJIKaB BOIYMEH O/l TCYHHOT TETPAETOKCUCHIIAH TpeOa /1a 3eMeTe, 3a 1a HAIIPABUTE
BOJICH pacTBOp Koj Ou pearupai co 1 mol konmaectso Ha OH rpymnu o1 HoBpImMHATa HA CTAKIIOTO,
JOKOJIKY CE 3HAa€ JIEKa BO MOMEHTOT Ha PEaKI{ja, OAHOCOT Ha KOJIWYECCTBATA HA IPOAYKTHTE €:
n(x=1) : n(x=2) : n(x=3) =3 : 2 : 1. IIpernocraBkara e geka cekoja OH rpyma ox mpoaykrurte
pearupa co OH rpymnara oa cTakioTo. (6 moenn)

Wwmajku ro mpenBu 0IHOCOT Ha MPOAYKTUTE off Xuapoiu3ara Ha TEOS Bo BogHMOT pacTBOD,
n(x=1) : n(x=2) : n(x=3) =3 : 2 : 1, xako u penanujara aeka n(x=1) + n(x=2) + n(x=3) = n(TEOS):

n(x=1) : n(TEOS)=3: 6,
n(x=2) : n(TEOS)=2:6,
n(x=3) : n(TEOS)=1: 6.

OnHOCOT Ha KOJIMYECTBAaTa HA XUAPOKCUIIHUTE IPYIH KOU CE COAPKAT BO PAMKH Ha MOJICKYJIUTE
Ha NPOAYKTUTE KOH KOJIMYECTBATa HAa MPONYKTUTE, coXx=1,2n 3 e:

n(OH) : n(x=1)=1:1,
n(OH) : n(x=2)=2:1,
n(OH) : n(x=3)=3:1.

Kopucrejku ru mpeTrxogHATe aBa ceTa 04 ogHOCH, ce nobuBaar ogaocute Ha n(OH):n(TEOS), 3a
CEKO€ COeTMHECHHUE TOCEOHO:

nx=1(OH) : n(TEOS) =3 : 6,
nx=2(OH) : n(TEOS) =4 : 6,
nx=3(OH) : n(TEOS) =3 : 6.

On mocnennata penanyja umame 6 TEOS — 30H + 40H + 30H, oxrocao 6 TEOS — 10 OH.
Onx Tyka cienyBa feka:

n(OH) : n(TEOS) = 10 : 6, T.c. nexa n(TEOS) = 1—60n(OH).

Bunejku Ha moBpmmHarta Ha crakinoto #(OH) = 1 mol, cnexysa aeka:

6 (OH) = m(TEOS) _ w(TEOS) - p(TeyeH cunan) - V(TeyeH cuiaH)
10" T M(TEOS) M(TEOS)
g
6 M(TEOS) 6 208,3096 2
V(TeueH cunan) = En(OH) W(TEOS) - p(reser cuman) _ 10 1 mol 099 09325

mL

V(teueHd cunan) = 135,459 mL
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()
/ £\ 3. Bo ucr peakunonen can ce saecysaar 60 g dochop u 180 g xmop. ITo 3aBpiryBameTo Ha
cxXTM peaxiiijara, Koj peakTaHT ke Oujie BO BUIIOK M CO KOJTkaBa Maca? (7 noenn)

Ps+ Cl: » PChs

U3pamuerara paBeHka e: P4 + 6Cla — 4PCls.

m(P,) 60 g
ng(Py) = ME) " 172 £ 0,484 mol
mol
m(Cl 180
no(Cly) = (€Cl) = g = 2,539 mol

M(Clp) ~ g
(CL) 70,3 mol

Croopen crexuomerpujata Ha peaknujara umame aeka n(Ps) : n(Cly) =1: 6, t.e.
n(Cl,) = 6n(P,) = 6- 0,484 mol = 2,904 mol

TomkaBo KOIMYIECTBO JOCTAIICH XJIOp HEMaMe, I1a X10pom e tumumupauku yuecnuk. Opa e
3Ha4M Jeka pocopoT € peaKTaHTOT BO BUIIOK, & KOJIMYECTBOTO HA TOj BUIIIOK €:

n(P4)BPILLIOK =Ny (Py) — Nyspearupan (Py)

n(P4)BPILH0K =Ny (P4) - gngocraneﬂ (P4)

ny(Cly)
n(P4-)BPII.LI0K = nO(P4) - 6 z
2,539 mol
N(Py) spmox = 0,484 mol — — - 0,061 mol

Koneuno, macara Ha BUmokxot ¢ocdop e:

m(P4)BPILH0K = n(P4)BPILIJOK M(P4)

g
m(P4)BPILLI0K = 0,061 mol - 124@

m(P4)BPIIJ.[0K = 7;54‘ g

Macara BUIIOK peaKkTaHT, 0COOEHO KOPHCHO 3a peaKiyja Kajae ce TeHEpUpa caMo €ICH MPOIYyKT,
MOXE []a C€ MPECMETa W KaKO Pas3iMKa Ha BKYITHATA II0jIOBHA Maca PEaKTaHTH W Macara Ha
TeHEpUpPaHUOT NpoaykT. Cekako, M 0Baa MPECMETKA JOBEAyBa A0 UCTHOT PE3YITar.
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/ £N 4. (A) Konkasa maca xpom(IIl) duryopun xekcaxuapar Tpeba Ja ce pacTBOPH BO TUKBHYKA CO

CcXTM Boza 0 100 mL 3a Mmacenara konuenTpanuja Ha xpom(I1) pyopun aa usHecysa 25 mg/cm3?
(5 moenn)

m(CrF3) mg g

CrF3) =—F——<=25 —=25 —

Criopesi CTeXHOMETpHjaTa Ha KPHCTAIOXUIPATOT HMaMe:
n(CrF3):n(CrF; - 6H,0) =1:1
n(CrF;) = n(CrF; - 6H,0)

m(CrF;) _ m(CrF; - 6H,0)
M(CrF;)  M(CrF; - 6H,0)

‘m(CI‘F3 ' 6H20)M(CFF3)
M(CrF, - 6H,0)

m(CrF;) =

Jla 3ameHuMe Bo ¢opmynaTa 3a MaceHa kKoHueHTpamnuja Ha xpoM(IIl) ¢myopun:

m(CrF; - 6H,0)M(CrF;)
m(CrF;) B M(CrF; - 6H,0) B m(CrF; - 6H,0)M(CrF;)

Vip-p) Vip—p) ~ V(p — p)M(CrF; - 6H,0)

y(CrF3) =
Koneuno, Macara oJ1 KpHCTAIOXUPATOT €:

g : & _
Y (CrF3)V(p — p)M(CrF; - 6H,0) _ 25 T 0,100 L- 217 mol

M(CrFs) 109 -5
mol

m(ch3 ) 6H20) =

m(CrFs - 6H,0) = 4,98 g

(b) KonkaBa e xonnyecTBEHaTa KOHIICHTpaNnuja Ha QIIyOpHId BO IIPUTOTBEHUOT pacTBOp? (4 mMoeHm)

n(F7):n(CrF3) =3:1
n(F~) = 3n(CrF;), na gokoaxy mozeaume co V(p — p) JIeBo H ZieCHO ce J06UBa:

3m(CrF3) _ 3y(CrFs)
M(CrF3)V(p—p)  M(CrFs)

c(F™) = 3¢(CrF3) =

g

M(CrF3) 109 5. 7 L
mol

Tecr 3a I kareropuja, Jlpxasex Harnpesap no xemuja, 10 jyau 2024 6



CcXTmM

3JAMHUCJIEH EKCIIEPUMEHT

JIaGopaHT MPUTOTBUII [ET PACTBOPH OJT HEOPTaHCKHU COeIMHEHH]ja. PacTBOpHTE TM CTaBWII BO TIET
CTAaKJICHU IMHUIINKA, HO 3a00paBuII 1a MM CTaBU €TUKETH JI0/ICKa TH IIPUTOTBYBAJ I1a MIAITAKHATa
ce m3memane. buaejkn mabopaHTOT I'M MMl CUTE XCMHUKAIMU IOTPeOHM 3a W3BELyBame Ha
TECTOBUTE CO KOM OHM MOXEN []a JOKaXKe IMTO UMa BO IIMIIUHATA, PEIIWI a HAPaBU HEKOJIKY
eKCIIepUMEHTH. 3a Taa [el, HajIupBO IMUIIKALATa TH 03HaYWI co Opoesute 1,2,3,4 u S.

A. Bo npBHOT €KCIIEPUMEHT, UCIIUTYBaH OMII pacTBOPOT cO peneH O6poj 2. Ilpu 3akucenyBame Ha
OBOj PacTBOpP CO HEKOJKY KamnkKy KOHIIEHTPHpPaHAa XJIOPOBOAOPOAHA KHCEIHWHA C€ NOOMBaaT
MEYpUHba O Tac K0j He MOJIPKyBa TOpemhe, HUTY TaK TOPH, a BOSIHO € TIOTEXKOK OJT BO3YXOT.
JIOTIOTHUTEITHO, HEKOJIKY KamKH O] OBOj pacCTBOpP BOBEACHH BO IUIaMeH, T0 00jaT IIIaMEeHOT CO
KapaKTepUCTHYHA BHOJICTOBA 00ja.
o Crnopen Toa, pacTBOPOT oA mHUMIeTo co peaeH Opoj2 e KoCOs (kammym kapOoHAaT)
(0,5 moenn).
o T'acor moGueH nmpu 3aKuCEITyBamBETO HA pacTBOPOT co O6poj 2 € _ CO» (jariiepos AMOKCHIT)
(0,5 moenn).
o MW3pamHeTaTa paBeHKa HA pEaKLKjaTa IITO CE CIIyIyBa PHU 3aKUCEITyBakbE Ha paCTBOPOT 2 €:

K2CO3 + 2HC1 — 2KCl + CO2 + H2O (1 moen)

b. BropuoT ekCiepuMeHT ce OJ{HECYBa Ha pacTBOpoT co 6poj 4. OBoj pacTBOp nMa xoira 6oja,
HO CO BOBEIYBamk€ Ha PEAYKIIMOHH CPEACTBa KaKo IITO €, Ha nmpumep, kanaj(Il) xmopux, 6ojara
My ce MEHyBa BO 3eleHa. JIOKOJIKy Mak, KOH pacTBOpOT 4 ce [0xafe pacTBOp O KaluyM
xekcarjanodepar(ll) ce noOuBa KapakTepHUCTHUEH CHH Talor. AHjOHOT MaK, O COJNTa
pacTBOpeHa BO pacTBOpOT 4, AaBa Oell Talor IpH AojaBame Ha cpedpo HUTpAT, a CO CHIIHU
OKCHJJALIMOHHU CPEJICTBA MOXKE J]a c€ OKCHIUPA JI0 €IeH OTPOBEH KOJITO3EJICH Tac.

o PactBopoT co 6poj 4 Mmopa na coapxku _xene30(11l) xmopun (FeCls) . (0,5 moenn)

o ®opmyiara Ha JOOHCHHAOT CHH TaJIOT € Fes[Fe(CN)sls (1 moen), oxaa Ha GEIHOT
TaJIOT € AgCl (0,5 moenn), noxEKA MAK TacoT IITO CE TEHEPHUPAT NP OKCHIAITH]a
Ha aHjoHOT ¢ ___ Clp (xsop) . (0,5 moenm).

o 3enenata 60ja Ha pacTBOPOT JOOHEH CO BOBeAyBame Ha Kanaj(1l) xjopux KoH pacTBOPOT CO

0poj 4 ce NOKM Ha TIPUCYCTBOTO Ha _BOBAJIEHTHO kene30 (ce npusnasa Fe** unu FeCly) .

(0,5 moenn)
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£\ B. Bo eaHo ox mmmmmara UMano BOACH PACTBOP HA COCAMHEHHE KOE€ BO KOMOMHAIMja CO
cxTm  AgNO;s ciryxu 3a HOAT0TOBKA Ha TOJIEHCOB peareHc. 3a ja ce MCIUTa BO KOE O] IPEOCTaHATUTE
3 mmmmma e BOJHHOT PacTBOp Ha OBa COCTMHEHHE JTaOOPAaHTOT NMpedpiIUil BO TPH YHCTH
enpyBerd mo 1 mL ox pacTBopHuTe O TpUTE MWINHEA U JOAAT AJKAJICH PacTBOpP Ha KaJTMyM
terpajogomepkypat(Il). Bo enpyserata co pactBop ox mumeTo 6poj 1 ce o6pazysain Tajnor.

o PactBoport BO mrumreTo 6poj 1 € NH4OH(aMOHHYM XUAPOKCHIT) . (0,5 moenn)
o Xemuckara popmyina Ha kanuyMm TeTpajoromepkypat(ll) e Ko[Hgla] . (1 moen)
o ®opMHUPaHHUOT TAJIOT UMa npBeHo-kadeana 60ja. (0,5 moenn)

I'. Bo npeocranaTuTe 2 MMIIIEKHA KUMAT0 PACTBOPY HA COJIM HA HEKO]j KaTjOH OJf IECTa aHATNTUY-
Ka rpymna Koj ro 60M OKCHIAIIMOHUOT JEJI O IUIAMEHOT co xkoita 6oja. JlabopanToT mpedpimn
no 1 mL oz cexoj o aBaTa paCTBOPH BO 2 YHCTH €IPYBETH H BO CEKOja €MPYBETa JOAAT HEKOJIKY
Karku BojeH patBop Ha AgNOs. Bo enpyserara co pacTBop o mumero 6poj 5 ce obpasysai
0en Talor Koj Co CToeme MOoYHal Ja A00uBa CHBO-BHONIETOBa 00ja, a BO ApyraTa emnpyBeTa
HEMaJI0 BHJIMBA peakifija. 3a Ja € CHTYpeH, BO eIpyBeTaTa Co TaJor JIAOOPaHTOT I0Aai OX
PacTBOPOT O MUIIETO Opoj 1, MpH IITO TANOTOT CE PACTBOPHIL

o Bo mmrero co penen 6poj S umano pactBop Ha __ NaCl (marpuym xsopun) . (0,5 moenn)

o Xewmuckara popmyia Ha oOpazyBanuoT Tanor € __ AgCl . (0,5 moenn)

o PaBenkara Ha xeMuckara peakija Ha 0Opa3yBame Ha TaJIOTOT €:

AgNOs + NaCl - AgCl + NaNOs (1 noen)

J1. 3a 1a mpoBepH aJi pacTBOPOT BO mHIIETO Opoj 3 € Bo pex, nadopantot npedpiaua 1 mL ox
PacTBOPOT BO empyBeTa u goxaan BogeH pactBop oa Pb(NOs).. ITpu Toa ce oOpaszysan Gen Taor
KOj ce pacTBopuII Bo paspencH NaOH.

o Bo nmmiero 6poj 3 uma pactBop Ha ___ NaySO4 (Hatpuym cyndar) . (0,5 moenn)

o Xemmuckara popmyna Ha 06pazyBaHuOT Tayor € _ PbSO4 (omoBo(Il) cyndar) . (0,5 moenn)

Ce mpudaka u oarosop: NaBr u PbBr.
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CcXTmM

1 2
H He
1.008 4.003
3 4 5 6 7 8 9 10
Li | Be B cC N o F | Ne
6.941 9.012 10.81 12.01 14.01 16.00 19.00 20.18
11 | 12 13 | 14 | 15 | 16 | 17 | 18
Na | Mg Al | Si P S | Cl | Ar
22.99 24.21 26.98 28.09 30.97 32.07 3545 39.95
19 | 20 [ 21 [ 22 [ 23 [ 24 [ 25 [ 26 | 27 | 28 | 29 | 30 | 31 | 32 | 33 | 34 | 35 | 36
K [Ca|Sc | Ti V |Cr Mh|Fe | Co| Ni Cu Zn Ga Ge | As | Se | Br | Kr
39.10 40.08 44.96 47.88 090.94 02.00 04.94 53.89 98.93 08.69 63.50 65.39 69.72 72.61 74.92 78.96 79.90 83.80
37 | 38 | 39 | 40 | 41 | 42 | 43 | 44 | 45 | 46 | 47 | 48 | 49 | 50 | 51 | 52 | 53 | 54
Rb | Sr| Y | Zr |[Nb |[Mo | Tc |[Ru | Rh |[Pd | Ag | Cd | In Sn | Sb | Te | Xe
85.47 87.62 88.91 91.22 92.91 95.94 (98) 101.1 102.9 106.4 107.9 112.4 114.8 118.7 121.8 12786 126.9 131.3
85 56 57 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86
Cs | Ba|La Hf | Ta|W |Re | Os | Ir | Pt Au Hg TI Pb BIi | Po| At | Rn
132.9 137.3 138.2 178.5 181.0 183.8 186.2 190.2 192.2 1935.1 197.0 200.6 204.4 207.2 209.0 (209) (210) (222)
87 | 88 | 89 | 104 [ 105 | 106 | 107 | 108 | 109 | 110 | 111 | 112 [ 113 | 114 | 115
Fr | Ra | Ac | Rf |Db | Sg | Bh | Hs | Mt | Ds | Uuu | Uub | Uut | Uuq | Uup
(223) | 2260 | 2270 | (251) (252) (253) (262) (265) (266) (281) (272) (285) (284) (289) (2€8)
58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71
Ce | Pr Nd Pm|Sm | Eu | Gd | Tb Dy Ho | Er  Tm | Yb | Lu
1401 140.9 144.2 {145) 150.4 152.0 167.3 168.9 162.5 164.9 167.3 168.9 173.0 175.0
€0 | 91 | 92 | 93 [ 94 | 95 | 96 | 97 | 98 | 99 | 100 | 101 | 102 | 103
Th | Pa| U |[Np|Pu|Am |Cm Bk Cf Es | Fm Md No | Lr
232.0 231.0 238.0 {237) (244) (243) i247) i247) {251) (252) (257) (258) (259) (262)

Tecr 3a I kareropuja, Jlpxasex Harnpesap no xemuja, 10 jyau 2024




